

打好打赢灾情疫情双线战

杨华：“我是一名党员，更是一名基层干部”



最近一段时间，高新区祝福社区党支部书记杨华一边加紧推进灾后重建工作，一边盯紧疫情防控工作，将近一个月没有回过家，困了、累了，就在办公室里的沙发上休息一会儿。有人问她：“都快退休了你还这么拼，图啥？”她平静地说：“我是党员，更是基层干部，这都是我应该做的。”

“杨华书记是个不肯轻易认输的人，她有一股越困难越要向前”

前的韧劲儿，哪里有危险她就出现在哪里，哪项工作最累人她就去做哪项。她不光是我们的指挥员，更是一名战斗员，她用行动感召大家，因此我们社区干起工作来个个都是好样的。”祝福社区副主任徐菊说。

“请验码人员再检查一下手机电是否充足、志愿者是否到位、居民服务卡是否发放到位。”杨华一边和同事商量手头的工作，一边偷偷地往嘴里

塞了片润喉片。祝福社区辖区有3个小区，人口1万多人。每轮全员核酸检测过后，她都不忘总结经验，对下一轮的检测工作提前部署，还为老人、孕妇、残疾人等特殊群体专设了绿色通道，直达检测点。在她的带领下，祝福社区党支部疫情防控工作卓有成效，得到群众的认可。

记者 孙庆辉
通讯员 徐菊 文/图

张自恒和他的志愿者团队：用青春构筑起疫情防控坚强防线



“按着顺序。”“有码没有？后面的往前来。”“脚底下都有号，一个人一个数字，保持距离，站在数字上，别挨太近。”“亮出二维码，亮码往前走……”8月25日，在高新区瓦屋李社区核酸检测采样现场，维持秩序的是社区党委书记张自恒和他组织起来的20多人的志愿者团队。

“以前，这些年轻人都爱宅在家里玩手机，如今，他们主动站出来担任志愿者，守卡口测温验码、维持秩序、录入信息……有了他们的加入，社区的疫情防控工作干得越来越好！”张自恒望着在核酸检测现场忙碌的

年轻人，心里充满了骄傲。

“核酸检测哪里去，梧桐辖区瓦屋李。月桂路上金科西，进门扫码必须绿。”这是张自恒在朋友圈发的顺口溜。在此次全员核酸检测中，瓦屋李社区核酸检测点不仅要检测本小区的居民，还要为旁边的商业、工地及对面的金科城居民提供检测服务。

在瓦屋李社区核酸检测现场，记者看到了五六十个十多岁的少年也在忙碌着。他们和家里的大人组成了疫情防控一线的“父子兵”和“父女档”，用责任和坚守构筑起了疫情防控的坚强防线。

“从老爸身上，我看到了关键时刻

党员在群众心目中的主心骨位置，我要当志愿者，为社会尽责。”张自恒15岁的儿子张天泰，在微信群里看到招募志愿者的通知后主动要求加入瓦屋李社区志愿者队伍，积极参与到卡点值守、核酸检测采样点现场秩序维护、身份信息登记等工作中，与父亲一起坚守在疫情防控的第一线。张天泰的行为影响了周围一大群孩子，他们也纷纷加入到志愿者队伍中。瓦屋李社区监事会主任宋纪昌主要负责社区东大门的卡点工作，他的女儿也穿起了红马甲、拿起了体温枪，和爸爸一起投入到工作中。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

黄雷：为群众生命财产安全保驾护航



8月11日晚上10点多，在郑州市公安局高新分局开完调度会的黄雷回到刑侦大队，当时的他面容苍白，呼吸越来越困难。同事赶紧将他送到郑州市中心医院高新分院，医生判断黄雷是急性喉头水肿。喉头肿大随时都有堵塞呼吸道的可能，不容耽搁，当晚黄雷就被安排住进了ICU。目前，经过治疗，黄雷已从ICU转至普通病房。

“怎么撑了这么多天不来看病？这病很厉害，再晚来一会儿可能会危及生命。”回忆起那天医生说的话，同事们仍心有余悸。这段时间，面对汛情、疫情的双重压力，身为高新分局刑侦大队负责人的黄雷自7月中旬开

始就一直在连轴转……

7月20日郑州遭遇暴雨。为保障社会稳定，黄雷带领大队民警克服警力少、任务重的困难，将打击犯罪、防汛救灾、街面执勤等几项工作统筹兼顾。黄雷经常和办案民警一起查阅卷宗、认真研究、吃透现场，对痕迹物证多点锁定，全力寻找突破口，饿了吃两口泡面，累了就在椅子上休息一会儿……短短一周的时间，刑侦大队聚焦民生案件，快破速破，刑拘10余人、逮捕12人，发挥刑侦利刃作用，筑牢平安防线。

为更快做好灾后重建工作，黄雷主动请缨，带领刑侦大队民警分包2个流量大的街面卡口，全员上阵，为来往群众保驾护

航。执勤期间，刑侦大队民警清除路面障碍、设置警示标志、指挥路面交通、维持交通秩序、宣传反诈案件等，累计为民办实事100余件，得到群众的连连称赞。

7月底，新一轮新冠肺炎疫情袭来，刑侦大队承担了分局流调工作的任务。流调工作强调日日清零，数据核查不过夜，因此，刑侦大队办公室夜晚的灯常亮着，彻夜不眠是常有的事。黄雷既当指挥员又当冲锋战士：“大家既要争分夺秒，又要保质保量，确保信息真实可靠详细，不能在这道防线上出娄子。”刚给大家布置完任务，黄雷就拿起电话开始了流调工作……

记者 孙庆辉 文/图